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     Все фотографии, видео, текст принадлежат автору   Олеся Титарчук  @_olesia_knitting 
Копирование запрещено! 

 

МАСТЕР-КЛАСС «МАНИШКА_CLASSIC» 
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Копирование запрещено! 

 
ПРИМЕЧАНИЕ: ПРЕЖДЕ, ЧЕМ ПРИСТУПИТЬ К ВЯЗАНИЮ, ПРОЧИТАЙТЕ ОПИСАНИЕ 

ЦЕЛИКОМ! 
В мастер-классе даны ссылки на видео моего «YouTubе» канала. Чтобы картинка стала 
четкой, поменяйте качество (разрешение) в настройках самого видео. Чтобы открыть 
видео – нажмите на ссылку с ним (оно выделено в тексте описания синим цветом). 
 
В некоторых видео даны техники выполнения из других моих работ. Количество петель, 
очерёдность вязания петель и т. п. может отличаться. 
 
 
В мастер-классе дано: 
- порядное описание. При попадании в мою плотность и используя аналогичную пряжу – 
вы можете вязать манишку по моим расчётам. 
- основной алгоритм расчётов, который даст вам возможность связать манишку без 
привязки к заданной плотности и любого размера, из любой пряжи, ориентируясь под свои 
индивидуальные параметры. 

 
Манишка вяжется снизу вверх поворотными рядами - спинка, перед. Затем выполняются 
плечевые швы, обвязывается вырез горловины.  

СПИНКА 

- набираем петли фабричным способом с помощью дополнительной нити;  

- вяжем полую резинку; 

- переходим на основной узор; 

- вяжем тело необходимой длины; 

- формируем вырез горловины спинки; 

- проводим ВТО. 

ПЕРЕД 

- вяжем аналогично спинке, формируя  вырез горловины более глубокий. 

СБОРКА 

- сухое изделие сшиваем и вяжем воротник. 

- прячем хвостики ниток. 

- повторно проводим ВТО. 
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Копирование запрещено! 

 

РАЗМЕРНЫЙ РЯД:  

Размер 1 (ширина – 30 см, длина – 43 см) 

Размер 2 (ширина – 40 см, длина – 53 см) 

 

ЗНАЧЕНИЯ ДЛЯ РАЗМЕРОВ БУДУТ ПРЕДСТАВЛЕНЫ СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ: 41 (59) 

 

 

Вам потребуется: 

 

 

1 . Пряжа оригинал  : 

Бобинная: Tollegno harmony (Италия) 

Состав: 100 %  меринос. 

Метраж: 1500 м в 100 г (в 5 сложений – 300 м/100 г), цвет чёрный.  

Расход пряжи:  

Так же, можно использовать   пряжу с подобным метражом или же любую пряжу, делая 
свои расчёты. 

2. Спицы : Размер спиц подбирается индивидуально, важно попасть в рекомендуемую 
плотность. 
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Ниже даны размеры спиц, которые с большей вероятностью дадут заданную плотность. 

Круговые на леске:  

-  3,5 мм – (длина лески 80 -100 см) для вязания тела изделия; 

Круговые укороченные: 

- 3 мм (длина лески 20 см) – для обвязывания горловины. 

Носочные спицы 3,5 мм (3 штуки) – для выполнения плечевых швов. 

 

Важно! Подбирайте размер спиц индивидуально для точного попадания в заданную 
плотность вязания! 
Носочные спицы 3,5 мм – для выполнения плечевых швов. 

3. Маркеры для вязания (4-6 штук). 

4. Игла трикотажная. 

5. Нить контрастного цвета для наборного ряда. 

6. А также: ножницы, сантиметровая лента, крючок для заправки кончиков ниток, счётчик 
рядов, тетрадь для записей, калькулятор. 
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ОБРАЗЦЫ (после ВТО) 

 

Плотность вязания полупатентной  резинкой спицами  3,5 мм: 

27 п х 44 р (образец 10 х 10 см)               /                             2,7 п х 4,4 р (в 1 см) 

 

 

Плотность вязания  полой  резинкой   спицами  3,5 мм: 

40 п х 44 р (образец 10 х 10 см)             /                                4 п х 4,4 р (в 1 см) 

 

Примечание: полупатентную резинку и полую резинку можно связать в одном образце. 

Обязательно вязать одним номером спиц, так как изделие вяжется одним номером спиц. 

Для этого наберите 60 петель: 40 петель для полупатентной резинки и 20 петель для 
полой резинки и отвяжите около 46 рядов. 

  

Плотность вязания   резинкой 1 х 1 спицами 3 мм: 

32 п х 37 р (образец 10 х 10 см)           /                                   3,2 п х 3,7 р (в 1 см) 

 

Примечание: для образца наберите 40 п и отвяжите 40 рядов. 

У вас может быть другой размер спиц, подберите их под заданную плотность. 

 

 

Сокращения: 

лиц. п. – лицевая петля 

изн. п. – изнаночная петля 

кр. п. – кромочная петля 

ВТО – влажно-тепловая обработка  

УР – укороченные ряды 
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М  –    маркер 

ЛС – лицевая сторона 

ИС – изнаночная сторона 

П – петля 

 

Словарь и узоры с пояснениями 

Бросовая нить : дополнительная нить контрастного цвета, используется для наборного ряда 
и временного снятия петель рукавов со спиц. 

Кромочные петли: начало ряда – снимаем не провязанной, конец ряда – вяжем изнаночной 
петлёй. 

 

Полупатентная резинка (основной узор): число петель кратное 2 + 1 п. для симметрии + 2 
п. кромочные. 

1-й ряд  (лицевой) –  *накид, 1 изн. п. снять не провязанной, 1 лиц.п.*, накид, 1 изн. п. снять 
не провязанной. 

2-й ряд  (изнаночный) –  *1 лиц. п. провязать вместе с накидом лицевой петлёй за переднюю 
дольку, 1 изн. п.*, 1 лиц. п. провязать вместе с накидом лицевой петлёй за переднюю дольку. 

Повторять первый и второй ряды. 

Смотрите видео выполнения (Ссылка) 

 

Полая резинка (планка): 

1-й ряд (лицевой): *1 лиц. п., 1 изн. п.* 

2-й ряд: 1 лиц. п., 1 изн. п. снять не провязанной, нить перед работой. 

Повторять 2-й ряд – все изнаночные петли переснимаем не провязывая (нить перед 
работой), лицевые провязываем. 

Видео выполнения (Ссылка) 

Резинка 1 х 1 (воротник): 1 лиц. п. , 1 изн. п. 

Число петель кратно 2. 

Примечание: * -- повторять от * и до *. 

 

https://youtu.be/xl_t2OAbwYA
https://youtu.be/Je1KvzK4-iI
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НАБОР ПЕТЕЛЬ 

 
 

!!! Данный набор петель очень простой и удобный ! Поэтому рекомендую набирать 
петли именно таким способом!!! 

 

Набираем фабричным способом (с помощью основной и дополнительной нити)  

на две спицы 3,5 мм 41 (59) петель. 

Смотрите видео набора  (Видео) 

Примечание: изначально набирается количество петель вдвое меньше необходимого, в 
первом ряду, с помощью накидов количество петель увеличится вдвое, минус 1 п. для 
симметрии. 

Если вы набираете петли, согласно своих расчётов – общее количество петель должно 
быть нечётным!!! 

 

 

  

 

 

https://youtu.be/lrHKfgvFKkI
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Чтобы определиться с нужным количеством петель, надо: 

- выбранную ширину готового изделия перевести в петли. 

Ширина манишки после ВТО 30 (40) см. 

                        

            

Схема распределения петель спинки и переда 

(кромочные петли входят в общее количество петель планки): 

Размер 1: 8 п. (2 см) 
 
Размер 2: 10 п. (2,2 см) 

       

Размер 1: 65 п. (24 см) 
 
Размер 2: 97 п.  (35 см)  

Размер 1: 8 п. (2 см) 
 
Размер 2: 10 п. (2,2см) 

 
Планка 

  (полая резинка)      
Основное тело изделия 

(полупатентная резинка)    
Планка  

(полая резинка) 
 

В    С      Е    Г    О : 81 (117) п. 
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Вяжем: 

Примечание *- повторять от * до * (от звёздочки до звёздочки). 

 

1-й ряд (ЛС): КР П, накид , * 1 изн. п., накид*, КР П (Видео) 

2-й ряд (ИС): КР П, *накид провязываем  изн. п., 1 лиц. п . снять (нить за работой)* , 1 изн. п., 
КР П (Видео) 

3-й ряд (ЛС): КР П, 1 лиц. п., *1 изн. п. снять не провязанной (нить перед работой), 1 лиц. п.,*  
КР П (Видео) 

4-й ряд (ИС): КР П, 1 изн. п., *1 лиц. п., 1 изн. п. снять не провязанной (нить перед работой), 1 
изн. п., КР П. 

 

Далее повторяем 3-й и 4-й ряды. Вяжем ещё 12 (18) рядов. 

 

 

 

Получится такой результат: 

 

 

Провязав 5-6 рядов полой резинки, можно снять дополнительную нить (Видео)  

Аккуратно распускаем с помощью иголки дополнительную нить, наборный ряд получается, 
как-бы, открытый. Вытягиваем хвостик основной нити.  

 

https://youtu.be/6F5TGUOfD6Y
https://youtu.be/yjcPAwX1xhc
https://youtu.be/WSb9kk0QrzY
https://youtu.be/3afIv6g963A
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Переходим на основной узор. 
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Копирование запрещено! 

Новый отсчёт рядов! 

 

По бокам изделия отмечаем маркерами по 8 (10) петель (в т.ч. кромочные петли) – это будет 
боковая декоративная отделка полой резинкой. 

Петли между маркерами вяжем полупатентной резинкой. 

!!! Лицевая сторона та – где в начале ряда после кромочной идёт лицевая петля и в конце 
ряда перед кромочной также лицевая петля !!! 

Полупатентная резинка начинается и заканчивается изнаночной петлёй. 

 

1-й ряд (лицевой):  8 (10) петель полой резинки , повесить маркер, 65 (97) петель 
полупатентной резинки, вешаем маркер, 8 (10) петель полой резинки. 

2-й ряд (изнаночный): вяжем по рисунку. 

Повторяем первый и второй ряды. 

 

Продолжаем вязать 164  (216) рядов – 35 (45) см на до начала формирования выреза 
горловины спинки. 
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Формирование выреза горловины спинки 

Глубина выреза – около 5 (6) см. 

Новый отсчёт рядов! 

Переснимаем на дополнительную нить либо на держатель центральные 27 (35) петель. 

По обе стороны центральных петель отмечаем маркерами по 6 петель. 

Вяжем правое плечо. 

 

1-й ряд (лицевой): вяжем 8 (10) полой резинки, М, 11 (23) петель патентной резинкой, не 
довязывая 2 петли перед маркером, делаем убавку с наклоном вправо, следующим образом: 
провязываем 2 петли перед маркером и 1 петлю после маркера вместе лицевой. 

(Маркер временно снять, после убавления повесить перед провязанной петлёй). 

Дальше вязать петли по рисунку, последняя петля – кромочная. 

Разворачиваемся на ИС. 

2-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

3-й ряд (лиц): вяжем по рисунку. 

4-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

5-й ряд (лиц): убавка, вяжем,  как 1-й ряд. 

6-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

7-й ряд (лиц): вяжем по рисунку. 

8-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

9-й ряд (лиц): убавка, вяжем,  как 1-й ряд. 

10-й ряд (изн):  вяжем по рисунку. 

11-й ряд (лиц): вяжем по рисунку. 

12-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

13-й ряд (лиц): убавка, вяжем,  как 1-й ряд. 

 14-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

15-й ряд (лиц): вяжем по рисунку. 
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16-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

17-й ряд (лиц): убавка, вяжем, как 1-й ряд. 

18-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

Убавки для размера 1 закончены – для размера 1 вязать плечо до 24 ряда без убавок. 

Убавки для размера 2: 

19-й ряд (лиц): вяжем по рисунку. 

20-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

21-й ряд (лиц): убавка, вяжем, как 1-й ряд. (Размер 1 – без убавок) 

22-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

23-й ряд (лиц): вяжем по рисунку. 

24-й ряд (изн): вяжем по рисунку. Размер 1 закончен. 

25-й ряд (лиц): убавка, вяжем, как 1-й ряд.  

26-й ряд (изн): вяжем по рисунку. Размер 2 закончен. 

Примечание: если вы хотите более глубокий вырез горловины, довяжите без прибавок 
необходимое количество рядов. 

 

На спицах всего: 17 (27) петель. 

Петли не закрываем, переснимаем на дополнительную нить. 

Основную нить отрезаем, оставив длину около 30 см. 

 

 

Вяжем правое плечо: 

 

Далее переснимаем на дополнительную нить центральные 27 (35) петель, завязываем нить, 
чтобы не потерялись петли и приступаем вязать левое плечо: аналогично правому, соблюдая 
зеркальность. 

Новый отсчёт рядов! 

Присоединяем основную нить. 

Начало ряда – лицевая сторона.  
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1-й ряд (лицевой): вяжем 5 петель (в т.ч. КР П), далее делаем убавку влево: перед маркером 
1 петлю снять, две петли после маркера провязать лицевой за заднюю стенку, снятую петлю 
перетянуть через провязанную (либо все 3 петли провязать вместе лицевой за заднюю 
стенку). 

 (Маркер временно снять, после убавления повесить после провязанной петли). 

Дальше вязать петли по рисунку, последняя петля – кромочная. 

Разворачиваемся на ИС. 

2-й ряд (изнаночный): вяжем по рисунку. 

3-й ряд (лицевой): вяжем по рисунку. 

4-й ряд (изн.): вяжем по рисунку. 

5-й ряд (лиц.): убавка, вяжем,  как 1-й ряд. 

6-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

7-й ряд (лиц): вяжем по рисунку. 

8-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

9-й ряд (лиц): убавка, вяжем, как 1-й ряд. 

10-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

11-й ряд (лиц): вяжем по рисунку. 

12-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

13-й ряд (лиц): убавка, вяжем, как 1-й ряд. 

 14-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

15-й ряд (лиц): вяжем по рисунку. 

16-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

17-й ряд (лиц): убавка, вяжем, как 1-й ряд. 

18-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

Убавки для размера 1 закончены – для размера 1 вязать плечо до 24 ряда без убавок. 

Убавки для размера 2: 

19-й ряд (лиц): вяжем по рисунку. 
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20-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

21-й ряд (лиц): убавка, вяжем, как 1-й ряд. (Размер 1 – без убавок) 

22-й ряд (изн): вяжем по рисунку. 

23-й ряд (лиц): вяжем по рисунку. 

24-й ряд (изн): вяжем по рисунку. Размер 1 закончен. 

25-й ряд (лиц): убавка, вяжем, как 1-й ряд.  

26-й ряд (изн): вяжем по рисунку. Размер 2 закончен. 

 

 

На спицах всего: 17 (27) петель. 

Петли не закрываем, переснимаем на дополнительную нить. 

Основную нить отрезаем, оставив длину около 30 см. 

Примечание: если вы хотите более глубокий вырез горловины, довяжите без прибавок 
необходимое количество рядов. 
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ПЕРЕД 

 

Вяжется аналогично спинке, только горловину начинаем формировать немного раньше. 

Вяжем 152 (198) ряда / 33 (43) см ряда прямого полотна. 

Далее новый отсчёт рядов! 

Формируем правую сторону. 

Отмечаем маркерами центральные 15 (23) петель (их перенесём на дополнительную нить). 

Вяжем аналогично переду, делая убавки до тех пор, пока на спицах не останется 17 (27) 
петель. 

Примечание: количество петель на все четырёх плечах должна быть одинаковой! 

Завершающий 36-й (44-й) ряд (изн).  

Петли не закрываем, переснимаем на дополнительную нить. 

Основную нить отрезаем, оставив около 30 см. 

Примечание: если вы хотите более глубокий вырез горловины, довяжите без прибавок 
необходимое количество рядов. 

  

 

Перед готов. 

Проводим ВТО. 

Примечание: ВТО каждой детали отдельно проводиться для того, чтобы убедиться в 
окончательном размере изделия, а также для более удобного сшивания и вязания 
воротника. 
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Выполнение плечевых швов 

Метод «трёх спиц» - смотрите видео выполнения (Ссылка) 

Чулочные спицы 3,5 мм 

Сложить детали «лицом к лицу», то есть, изнаночные стороны будут снаружи, лицевые 
стороны – внутри. 

Начинаем закрывать петли от внешнего края плеча к внутреннему, хорошо затягивая первую 
петлю, чтобы край изделия получился аккуратным. 

Закрыть все петли. 

Концы нитей оставить, не обрезать. 

Таким образом закрыть оба плеча. 

 

 

 

 

Воротник 

Укороченные круговые спицы 3 мм. 

Поднимаем петли для воротника. 

Начинаем с петель спинки. 

Переснимаем 27 (35) отложенные петли на спицы. Присоединяем основную  нить.  

Провязываем петли резинкой 1 х 1, соблюдая рисунок:  лицевую со спицы вяжем лицевой 
петлёй, изнаночную – изнаночной петлёй. 

Дальше продолжаем поднимать петли из полотна, провязывая поднятые петли – лицевыми. 

По вертикали поднимаем петли из расчёта: 4 ряда – 3 петли. 

Доходим до отложенных на дополнительную нить 15 (23) петель переда, провязываем их по 
рисунку резинкой 1 х 1. 

https://youtu.be/0J8Uxb6iRco
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Далее поднимаем петли из полотна. Таким образом доходим до начала ряда. 

Общее количество петель воротника: 144 (???)    - отклонение в несколько петель 
допускается.  

Вешаем маркер. 

Вяжем резинку 1 х 1 около 20 (25) см (74 ряда). 

Завершение: 

Вяжем 3 ряда полой резинкой: 

1-й ряд: *1 лиц. п. снять не провязанной, нить за работой, 1 изн. п. провязать.* 

2-й ряд: * 1 лиц. п. провязать, 1 изн. п. снять не провязанной, нить перед работой.* 

3-й ряд: как первый ряд. 

Далее закрыть петли с помощью иглы. 

Отрезать нить длиной около 1,5 м, продеть в иглу. 

Смотрите видео, как закрыть петли иглой (Ссылка) 

 

 

 

 

 

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ 

Все хвостики ниток прячем аккуратно в швы и во внутрь полой резинки. 

Проводим ВТО (влажно – тепловую обработку).  

Стираем, не выкручивая и не растягивая, при температуре 30-40 градусов, с использованием 
мягких моющих средств. 

Для полоскания берем воду такой же температуры, как и при стирке, чтобы не было больших 
перепадов температуры, можно добавить кондиционер для полоскания белья. 

Заворачиваем изделие в махровое полотенце на 10-15 минут, лишняя влага уйдет, 
раскладываем на сухое махровое полотенце на ровной поверхности сохнуть, вдали от 
нагревательных приборов и солнечных лучей. 

В таком виде желательно хорошо выровнять изделие руками, придать ей желаемую форму. 
Периодически полотенце можно менять на сухое. 

https://www.instagram.com/tv/B_4Py5aAwOO/?utm_source=ig_web_copy_link
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Желательно переворачивать манишку на разные стороны для равномерного просыхания.  

 

ВНИМАНИЕ: результаты после ВТО могут иметь расхождения в зависимости от вашей 
плотности и манеры вязания, натяжения нити, выбранной вами пряжи и т.д. 
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МАНИШКА ГОТОВА ! 

СТАВЬТЕ ПОД СВОИМ ФОТО ХЕШТЕГ 

 #МАНИШКА_CLASSIC  

И Я С УДОВОЛЬСТВИЕМ РАССКАЖУ О ВАС НА СВОЕЙ СТРАНИЦЕ 

 

По всем вопросам обращайтесь: 

 Олеся Титарчук 

 Instagram @_olesia_knitting    @knit_school 

Все мои мастер-классы @olesia_knitting_katalog 

 Facebook  Олеся Титарчук  

 +380976393663 

 

 

 
 

 

 

Данный мастер-класс предназначен для личного использования. 

Любое коммерческое использование без согласования с автором запрещено! 

Текст, фото, видео являются интеллектуальной собственностью автора. 
Копирование описания в целом или частями запрещено! 

Благодарю за понимание! 

https://www.instagram.com/_olesia_knitting/?hl=uk
https://www.instagram.com/knit_school/?hl=uk
https://www.instagram.com/olesia_knitting_katalog/?hl=uk

